
Referat af Generalforsamling i Dansk Pæonselskab 

Lørdag d. 7. marts 2026 kl. 15:00 i Domus Felix, Lejre 

Deltagere fra bestyrelsen: Peter Lunding (formand), Per Jensen (kasserer), Marianne Petersen, 

Sanne Bjerknæs, Per Kim Petersen og Britt Andersen (referent) samt suppleant Jette Riedel. 

  

Dagsorden  

1. Valg af dirigent og referent  

2. Godkendelse af dagsorden  

3. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det 

forløbne år. 

4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret årsregnskab  

5. Arbejdsprogram og budget for det kommende år  

6. Behandling af indkomne forslag  

7. Fastsættelse af kontingent for næstfølgende kalenderår  

8. Valg af bestyrelse og suppleanter  

9. Valg af revisor og revisorsuppleant (udenfor bestyrelsen)  

10. Eventuelt 

 

Referat  

1. Valg af dirigent og referent  

Bestyrelsen foreslog Karsten Agersted som dirigent og Britt Andersen som referent. Begge modtog 

valget. 

2. Godkendelse af dagsorden  

Dagsordenen blev godkendt. 

3. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det 

forløbne år.  

Formanden fremlagde bestyrelsens beretning for 2025, se vedlagt. Beretningen vil blive lagt på 

hjemmesiden.   

Generalforsamlingen godkendte beretningen med klapsalver. 

4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret årsregnskab  

Kasserer Per Jensen fremlagde det reviderede regnskab for 2025.  



Vi var 122 medlemmer, en lille smule mindre end budgettet. Udgifterne til blad og porto blev lidt 

større end budgetteret. Gebyr til bank, betalingsservice samt MobilePay gebyr er fortsat stigende.  

Regnskabet endte med et realiseret overskud på kr. 1.657,88 set i forhold til det budgetterede 

resultat på kr. 0. 

Aktiverne (bank og MobilePay konto) ultimo 2025 var kr. 33.291,81. 

Dags dato er der ca. 136 betalende medlemmer.  

Det reviderede årsregnskab blev godkendt med klapsalver. 

5. Arbejdsprogram og budget for det kommende år  

Per Jensen fremlagde budgettet for 2026. 

Vi forventer at komme op på 145 medlemmer i 2026. 

Årsmødet er budgetteret højt, da vi har besøg af udenlandsk foredragsholder.  

Trykning af bladet samt portoudgifter er steget, hvilket afspejles i budgettet. Endvidere forventer vi 

at trykke et særnummer senere på året samt få lavet nye billeder til vores stativer til messer, hvilket 

der også er budgetteret med. 

Der budgetteres med et samlet underskud på kr. 14.900, hovedsageligt grundet foredragsholder og 

trykning af et særnummer over et ”stamtræ” over hybrid pæoner. Vi har dog pengene i kassen. 

Arbejdsprogram for 2026: 

• Deltage i messer. P.t. er der planlagt Livsstilsdage på Ledreborg og Tivoli. Måske flere, hvis 

vi kan finde frivillige til at deltage. 

• Havebesøg i medlemmers haver  

• Kåring af årets pæon. 

• Pæonrejsen til Fyn og Geografisk have 

• Hjemmeside: Sanne orienterede om, at den p.t. testes og forventes frigivet senere på 

sommeren. 

• Lugedage på Ledreborg. Tove orienterede om, at 15. april bliver første lugedag på 

Ledreborg. 

• Pæon- og frøbytte dage i øst og vest, måske podekursus. 

Budget og arbejdsprogram blev godkendt. 

6. Behandling af indkomne forslag  

Ingen forslag indkommet. 

7. Fastsættelse af kontingent for næstfølgende kalenderår  

Bestyrelsens forslag om uændret kontingent på kr. 300 i 2027 blev vedtaget. 

8. Valg af bestyrelse og suppleanter  

Følgende var på valg: 

Peter Lunding – Villig til at acceptere genvalg og blev genvalgt for 2 år 

Per Kim Petersen – Villig til at acceptere genvalg og blev genvalgt for 2 år 



Marianne Pedersen – Ønsker ikke genvalg 

Britt Andersen – Ønsker ikke genvalg 

Ketty Worm-Laursen og Jette Riedel meldte sig som bestyrelsesmedlemmer og blev valgt for 2 år.  

Suppleanter: Vesna Halas blev valgt og Kirsten Anslev blev genvalgt for 1 år. Marianne og Britt 

meldte sig også som suppleanter for 1 år. 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant (udenfor bestyrelsen)  

Karsten Agersted blev genvalgt som revisor. Tove Vadsager blev genvalgt som revisorsuppleant. 

10. Eventuelt 

Dirigenten takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen. 

 

 


